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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
Γίνεται  γνωστό  στους  Πολίτες  που  διαμένουν  Μόνιμα  είτε  φιλοξενούνται
προσωρινά  στον Δήμο Ζηρού ότι :
Στο  πλαίσιο  της  τρέχουσας  αντιπυρικής  περιόδου   εκδόθηκε  η  υπ΄άρίθμ.
αριθ.πρωτ.ΠΗ/ΑΔΠΠ/108989/6129/20-06-2025 Απόφασητου  Αντιπεριφερειάρχη
Π.Ε. Πρέβεζας, με θέμα: «Μέτρα αποτροπής κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς
σε περιοχές NATURA, δασικά οικοσυστήματα, πάρκα και άλση, σύμφωνα με
τα άρθρα 129–131 του  ν.  4926/2022 (ΦΕΚ Α΄  82/20-04-2022)» στην  οποία
προβλέπεται ότι : 

Α) Για τις ημέρες που ο δείκτης επικινδυνότητας εκδήλωσης πυρκαγιάς, σύμφωνα
με την ημερήσια ανακοίνωση της Γ.Γ.Π.Π. είναι κατηγορίας 4 ή 5, την καθολική
απαγόρευση της κυκλοφορίας  σε εθνικούς δρυμούς,  δάση και  περιοχές ειδικής
προστασίας του Νομού Πρέβεζας όπως αυτές αναφέρονται παρακάτω, προσώπων
και των πάσης φύσεως οχημάτων και μηχανημάτων καθώς και την παραμονή και
διανυκτέρευση εκδρομέων καθ’ όλη την διάρκεια του 24ώρου.

Β) Για τις ημέρες που ο ανωτέρω δείκτης επικινδυνότητας είναι κατηγορίας 3, η
απαγόρευση να ισχύει από την δύση του ηλίου έως 6ης πρωινής της επομένης.
 
  Περιοχή αρμοδιότητας Δήμου Ζηρού
1. Στο δάσος Ζηρού και από την θέση   Παιδόπολη  - Άγιο Αλέξανδρο μέχρι την
θέση   Ποντίκια   της Τ.Κ. Ρωμιάς
2. Στο περιαστικό δάσος Φιλιππιάδας
3. Στο περιαστικό δάσος Θεσπρωτικού
4. Στο δάσος της Τ.Κ Νέας Κερασούντας στην θέση   Καραβόξυλα  

Η  παρούσα  απόφαση  τίθεται  σε  ισχύ  από  την  έναρξη  ανάρτησή  της  στο
πρόγραμμα  «ΔΙΑΥΓΕΙΑ»,  σήμερα  20-Ιουνίου  2025   ,  λήγει  με  το  πέρας  της
τρέχουσας  αντιπυρικής  περιόδου,  δηλαδή   στις  31  Οκτωβρίου  2025,  και
ενεργοποιείται κάθε φορά που η κατηγορία κινδύνου (ο δείκτης επικινδυνότητας)
εκδήλωσης  πυρκαγιάς  είναι  από 3  και  άνω,  σύμφωνα  πάντα  με  τον  ημερήσιο
χάρτη πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς που εκδίδεται από τη Γενική Γραμματεία
Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ).
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Με αφορμή την εκδήλωση πυρκαγιών που οφείλονται σε εμπρησμούς από
αμέλεια πολιτών που ασχολούνται με την μελισσοκομία, κατά την διάρκεια
που προβαίνουν σε ενέργειες υποκαπνισμού  των κυψελών και εν όψει της
αντιπυρικής περιόδου, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

1) Σε  κάθε  περίπτωση  που  εκδηλώνεται  φωτιά  οφειλόμενη  σε
ενέργειες  μελισσοκόμων  κατά  τις  οποίες  επιδείχτηκε  αμέλεια,
ακολουθείτε η ποινική διαδικασία του αυτοφώρου για εμπρησμό από
αμέλεια (266 Π.Κ.), σχηματίζεται δικογραφία και οδηγείται ο υπαίτιος
πρόκλησης  αυτής  στον  Εισαγγελέα  Πρωτοδικών  για  περαιτέρω
ενέργειες.

2)  Για την αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών είναι  απαραίτητο να
λαμβάνονται  από  τους  μελισσοκόμους  τα  προληπτικά  μέσα
πυροπροστασίας:

α)  Να  γίνεται  αποψίλωση  των  ξερών  χόρτων  και  λοιπής  βλάστησης
περιμετρικά των κυψελών προκειμένου ν’ αποτρέπεται  η ταχεία έκταση της
φωτιάς σε περίπτωση που αυτή εκδηλωθεί.

β) Ο υποκαπνισμός των κυψελών γίνεται είτε τις πρωϊνές ώρες, είτε αργά
το βράδυ, ώρες δηλαδή που συνήθως δεν επικρατούν υψηλή θερμοκρασία
και άνεμος.

γ) Είναι απαραίτητο να υπάρχει εντός του οχήματός τους ή πλησίον των
κυψελών,  τουλάχιστον  ένας  πυροσβεστήρας  ξηράς  σκόνης  ή  επαρκής
ποσότητα νερού, ώστε να χρησιμοποιηθεί για τυχόν κατάσβεση από τον
μελισσοκόμο μέχρι την  άφιξη  της Πυρ/κής Υπηρεσίας.

δ) Σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης φωτιάς, να γίνεται χωρίς καθυστέρηση
κλήση της Πυρ/κής Υπηρεσίας (-199- ή στο 112)  ακόμη κι αν η φωτιά
είναι  σε  αρχικό  στάδιο,  προκειμένου  η  Πυροσβεστική   Υπηρεσία    να
κινητοποιηθεί άμεσα και να φτάσει έγκαιρα προτού η φωτιά λάβει μεγάλες
διαστάσεις γεγονός που θα δυσχεραίνει τον έλεγχό της.
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